

## Поздравления к 55-летию юбилею

### Юридического института Сибирского Федерального университета в Красноярске

Юридический факультет университета Пассау в Германии поздравляет с 55-летним юбилеем своего российского партнёра Юридический Институт Сибирского Федерального университета.

Этот юбилей показывает нам, что Юридический Институт является старшей сестрой, ведь обучение на юридическом факультете в Пассау началось только 32 года назад. И всё-таки, в сравнении с классическими университетами в возрасте нескольких столетий мы принадлежим к одному поколению; да и свою самостоятельность от «материнского университета» в Томске как факультет Красноярского государственного университета партнёр обрёл только около 40 лет назад. Первый контакт между нашими факультетами состоялся в 1992 году, то есть всего через несколько лет после прекращения существования Советского Союза, когда наш коллега профессор Финке повстречался с красноярскими коллегами господином Уссом и господином Мицкевичем. История красноярского юридического факультета, таким образом, почти половину времени сопровождалась нашими партнёрскими отношениями.

Какие только политические и экономические преобразования не пришлось пережить Юридическому Институту за 55 лет своего существования! По нашему мнению он смог оптимально использовать шансы, предоставившиеся в рамках быстро меняющихся условий: от начального этапа как институт заочного обучения в Москве через статус филиала классического университета в Томске и таковой факультета местного университета, через его «эмансипацию» и становление института с самостоятельным бюджетом он пришёл к сегодняшнему статусу Института в рамках одного из немногих федеральных университетов. Важным этапом явилось основание Отделения сравнительного правоведения с собственным учебным планом, неотъемлемой частью которого является изучение иностранного права и профессионально ориентированное изучение иностранных языков. Это учебное направление можно считать магнитом, которому могли бы позавидовать многие юридические ВУЗы России. В рамках нашего партнёрства со многими ВУЗами Сибири Красноярск зарекомендовал себя и как координатор с сибирской стороны, и как место преподавания для нашего немецкоязычного курса обучения «Немецкое право». Эти организационные достижения выражаются в особом признании ДААД (Германской службы академических обменов), которая, оценивая успехи красноярских коллег и молодых учёных, предоставляет им стипендии дополнительно к нашим партнёрским программам в рамках всероссийской конкурсной программы. В нашем университете некоторое время назад произошла смена куратора партнёрских отношений, которые таким образом доказали свою стабильность независимо от личного участия. Красноярская сторона уже давно прошла такую проверку стабильности, поскольку



упомянутые в начале этого письма личности, стоящие у истоков в 1992 году, покинули стены университета существенно ранее: коллега Усс как председатель Законодательного Собрания края, а коллега Мицкевич в качестве советника в экономике. Партнёрство пережило также и смену деканов, которая происходит в Пассау в порядке установленной очерёдности, а в Красноярске носит ещё и политическую окраску. Возможно это хороший знак, что руководство с обеих сторон (и в обоих случаях в первый раз) сегодня осуществляют женщины. На университетском уровне тоже произошла смена руководства, что привело с обеих сторон к повышению значимости нашего партнёрства. Так, Ректором нового Сибирского Федерального университета мы были удостоены чести его личного посещения нашего города, университета и факультета с целью подписания новой редакции нашего Соглашения о сотрудничестве и впечатлены его языковыми знаниями.

В первую очередь мы должны поблагодарить юбиляра за то, что он способствовал знакомству многих поколений студентов из Пассау с российским правом и создал им таким образом возможность юридически сопровождать экономические отношения с Россией. Мы желаем имениннику продолжения его бурного роста и развития. В особенности хотелось бы выразить пожелание, чтобы самое позднее к 60-летнему дню рождения мы могли бы праздновать и существование совместной магистерской программы с выдачей двойного диплома. От имени моего факультета я желаю Институту, всем его сотрудникам и студентам, всего наилучшего во всех предстоящих штормах политических изменений и образовательных реформ, в особенности под знаком «Болонья».

Пассау, 10 сентября 2010 г.

(Проф. др. Ульрике Мюссих)

Декан